

## Soutěž Stavba roku 2019 Zlínského kraje

Termín podání přihlášek do osmnáctého ročníku soutěže Stavba roku 2019 Zlínského kraje, kterou vyhlašují krajské organizace Svazu podnikatelů ve stavebnictví ČR a České komory autorizovaných inženýrů a techniků ve výstavbě, byl v polovině března roku letošního. To, že se koronavirus a následné „uzavření“ chodu státu nepodepsalo na počtu přihlášek, svědčí o tom, že soutěž má mezi stavbaři, projektanty a investory stále své příznivce.

Letos přihlásili 49 staveb dokončených v loňském roce, což je o jednu více než v předešlém ročníku. Soutěž je rozdělena do sedmi kategorií. V každé bude udělena hlavní cena a několik čestných uznání. Nejvyšším oceněním je udělení GRAND PRIX arch. Pavla Nováka. Letos se členové komise složené ze zástupců pořadatelů, odborných poradců z řad architektů a vedení Zlínského kraje rozhodli tuto cenu neudělit. V historii soutěže ji získalo šest staveb. Svoji cenu předá na slavnostním večeru také hejtmán Zlínského kraje Jiří Čunek, který opět převzal nad soutěží záštitu. Cenu novinářů udělí také členové Syndikátu novinářů Zlínského kraje.

„Přes všechny překážky, kterým letošní ročník musel čelit, je výsledek soutěže jak do počtu přihlášených staveb tak do jejich kvality, vynikající. I letos se potvrdila výborná úroveň staveb, které realizují naše regionální firmy převážně za spolupráce regionálních investorů a projektantů, ať už v našem kraji či mimo něj. Rok od roku stoupá také náročnost investorů na provedení staveb, jejich interiérů, detailů i na výběr materiálů a technologií. A firmy tyto práce dokáží zvládat ve výborné kvalitě.

Posuzování staveb je nesmírně zajímavé. Vyhodnocovali jsme jak stavby velkého rozsahu, tak i drobnější díla, která ale stejně tak dokáží obohatit města i veřejné prostory. Stavby byly rozmanité jak typologií, tak použitím stavebních technologií a materiálů. Každoročně je nejvíce obsazovaná kategorie občanských staveb, letos jich bylo 13. Následovala kategorie staveb mimo Zlínský kraj, těch bylo 8, z výsledků je vidět stavební úspěšnost našich firem v jiných regionech či zahraničí. V posledních letech je realizováno hodně průmyslových staveb a také dopravních, inženýrských a ekologických, do obou kategorií bylo přihlášeno po šesti stavbách. Po čtyřech stavbách byly obsazeny bytové stavby a rodinné domy, všechny velmi zajímavé a to jak návrhy, tak realizací. I letos jsme se setkali s obnovou památkově chráněných objektů, kdy při provádění stavebních prací jsou používány specifické postupy pečlivě hlídané památkovou péčí.

Opět byla uspořádána soutěž středních škol stavebního směru, účastnili se studenti ze Zlína, Valašského Meziříčí a St. Města, kteří navrhovali bytové domy v Uh. Hradišti. Vybírali jsme vítěze a oceněné z letos rekordního počtu 18 přihlášených prací.

Ráda bych poděkovala za pečlivou práci při prohlídkách a následném vyhodnocování staveb nejenom celé hodnotící komisi, ale také agentuře Publicity, která organizaci letošního nelehkého ročníku zvládla na výbornou,“ **říká Dagmar Nová, předsedkyně odborné poroty.**

„V letošním ročníku se ukázalo, že náš zájem zařadit již před lety do kategorie Dopravní a inženýrské stavby také ty ekologické, bylo na místě. Ze šesti přihlášených jsou tři, které dokazují úsilí o zajištění bezpečného zásobování obyvatel pitnou vodou a investiční aktivity pro významné snížení ekologické zátěže přírodního prostředí s dopadem na zdravotní stav obyvatel Zlínského kraje,“ **doplňuje Jaroslav Valkovič, člen odborné komise.**

### Cenou hejtmána se mohou pyšnit Luhačovice

„Rekonstrukce haly Vincentka a revitalizace kolonády je významná ze dvou důvodů: v první řadě je to záchrana konceptu vytvořeného výbornými architekty a za druhé proto, že se lázeňští hosté v tomto prostředí cítí lépe. Víra v léčivé účinky Vincentky i ostatních pramenů spolu s prostředím lázní přímo souvisí a klienti ji pochopitelně více důvěřují. Myslím, že je to podobný princip, jako když výrobce pív, likérů či jiných záležitostí inzeruje svou kvalitu také

od své dlouholeté historie. Proto toto dnešní dílo naplňuje poslání léčebných lázní. Rekonstrukce haly Vincentka a revitalizace kolonády je významná ze dvou důvodů: v první řadě je to záchrana konceptu vytvořeného výbornými architekty a za druhé proto, že se lázeňští hosté v tomto prostředí cítí lépe. Víra v léčivé účinky Vincentky i ostatních pramenů spolu s prostředím lázní přímo souvisí a klienti jí pochopitelně více důvěřují. Myslím, že je to podobný princip, jako když výrobce piva, likéru či jiných záležitostí inzeruje svou kvalitu také od své dlouholeté historie. Proto toto dnešní dílo naplňuje poslání léčebných lázní.“

**zdůvodňuje své rozhodnutí hejtman Zlínského kraje Jiří Čunek.**

### **Cena novinářů zůstává letos ve Zlíně**

„Stavbou Polyfunkčního domu získala zlínská část Mladcová místo pro volnočasové aktivity a setkávání obyvatel, které jí doposud chybělo. I to rozhodlo o tom, že tato zajímavá stavba letos získala ocenění novinářů,“ říká **Jana Bubeníková, předsedkyně Syndikátu novinářů Zlínského kraje.**

Osobitý dům v soudobém architektonickém stylu sdružuje funkční prostory pro veřejné i soukromé účely a zároveň respektuje typ a kontext venkovské zástavby v lokalitě. Vnější výraz stavby je přírodně střídmý. Hrubé omítkové plochy pručí v teplé šedé a plochy oken s tmavošedými rámy doplňují prvky zábradlí teras s nerezovými rámy a sítěmi nebo pohledovým betonem a z uličního pručí ještě šikmá vegetační plocha extenzivní zelené střechy. Důraz na přírodní podstatu a kvalitu je zřejmý i uvnitř domu. Pohledový beton, přírodní dřevo, zámečnické prvky s prostým matovým nátěrem, plochy hrubších omítek jsou v prostorách kavárny, tělocvičných sálků i nájemních bytů.

„Letošní ročník soutěže Stavba roku Zlínského kraje se vymyká všem, které jsme uspořádali v minulých letech. Byli jsme postaveni díky nastalé mimořádné situaci, před mnoho problémů, které jsme museli operativně řešit. Čtyřicet devět staveb nám jednoznačně řeklo, že přihlašovatelé stojí o dokončení soutěže. Tradičně byly výsledky vyhlášovány v měsíci květnu. I přes složitou hygienickou situaci se nám podařilo v červnu stavby navštívit, ohodnotit a připravit zářijové slavnostní vyhlášení výsledků. K zajímavostem letošního ročníku také patří zvyšující se počet přihlášených staveb v kategorii Stavby realizované mimo území Zlínského kraje. Jde o stavby od Šumperku, přes Svitavy, Vyškov, Brno, Rakovník až po Prahu. Raritou je přístavba hotelu v Paříži.

Jsme rádi, že i letos se stalo součástí soutěže klání studentů středních škol se zaměřením na stavebnictví. I jejich ocenění, tak jako učňů, kteří výborně reprezentovali kraj v odborných soutěžích stavebních řemeslných oborů, bude součástí slavnostního vyhlášení výsledků letošního ročníku,“ **doplňuje Zdeněk Hoza, tajemník soutěže.**